PROCESSO SELETIVO -01/2014

INSTITUTO ‘R
9 LEGATUS -,
Cufialinhos

MELHOR PARATODOS

015 - AUXILIAR DE SERVICOS GERAIS

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUGOES SEGUINTES

Informagdes ao candidato:

m Para a realizago desta prova, vocé esta recebendo este CADERNO DE QUESTOES. No momento oportuno, lhe sera entregue a sua FOLHA DE RESPOSTAS
personalizada.

m Verifique se este CADERNO DE QUESTOES corresponde & sua opgéo de cargo e possui 40 (quarenta) questdes, numeradas de 01 a 40. Do contrario, solicite
outroao FISCAL, imediatamente. Nao serdo aceitas reclamagdes posteriores.

m Para cada quest&o existe apenas uma resposta correta, que devera ser assinalada na FOLHA DE RESPOSTAS, com caneta esferografica de tinta azul ou preta.
Mais de uma resposta assinalada implica na anulagéo da questao.

m\V/océ tera 04(quatro) horas para responder a todas as questdes e preenchera FOLHADE RESPOSTAS.
mNenhum candidato podera sair da sala antes de decorridos 60 (sessenta) minutos do inicio da prova, ressalvados os casos de emergéncia médica.

m O PORTE de quaisquer fontes de consulta, aparelhos de comunicagao - inclusive telefone celular - e/ou de registro de dados, no recinto da prova, a qualquer
momento, caracteriza TENTATIVA DE FRAUDE, procedendo-se a retirada imediata do candidato e a sua ELIMINACAO SUMARIA do concurso. Seré igualmente
excluido o candidato surpreendido em comunicagéo com outros candidatos.

m Ao concluir a prova, o candidato tera que devolver a FOLHA DE RESPOSTAS devidamente ASSINADA, bem como este CADERNO DE QUESTOES. A ndo
devolugéo de qualquer um deles implicara na eliminagéo do candidato.

m Os 03 (trés) Ultimos candidatos a concluirem a prova deverao sair juntos e assinar em local apropriado na ATADAPROVA. N&o deixe de também assinar a LISTA
DE FREQUENCIA.

m Este CADERNO DE QUESTOES e o GABARITO OFICIAL seréo divulgados em até 02 (dois) dias Uteis apos a aplicagdo desta prova, no endereco eletrdnico
www.institutolegatus.com.br, conforme Edital do Concurso.
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LINGUA PORTUGUESA
Leia o Texto | para responder as questdes 01 e 02.
Texto |

“Considerado o inventor da crénica moderna brasileira,
Rubem Braga vem atravessando geracdes com seus
textos sobre cenas cotidianas, sempre com a roupa da
lingua comum. Dos grandes autores brasileiros de
prosa, foi o nico que nunca escreveu um romance —
e mesmo assim é considerado um dos maiores
escritores do pais. Um dos jornalistas que mais
colaboraram em diferentes jornais e revistas do pais,
tendo produzido cerca de 15 mil crénicas, o velho
Braga, como costumava se referir a si proprio desde
jovem, foi correspondente na Segunda Guerra Mundial,
embaixador no Marrocos, dono de editora, amante das
mulheres e da natureza. ‘HA mil Rubens dentro de
Rubem Braga’, disse Clarice Lispector.”

QUESTAO 01

No texto, a expressdo “atravessando geracdes” se
refere:

(A) A longevidade do escritor Rubem Braga.

(B) As viagens que o escritor provavelmente fez.

(C) Ao conteudo atemporal e de qualidade de sua obra.
(D) A durac&o da crénica como estilo literario.

(E) A vastiddo de sua obra.

QUESTAO 02
Segundo o texto, Rubem Braga:

(A) Somente ndo pode ser considerado um escritor
completo por n&o ter escrito romance algum.

(B) Somente alcangou sucesso depois de idoso,
guando era conhecido por “velho Braga”.

(C) Em suas poesias, declarava amor as mulheres e a
natureza.

(D) Adotou a cronica como estilo principal em seus
textos jornalisticos.

(E) Além de escritor, era inventor, havendo se dedicado
a ciéncia.

Leia o Texto Il para responder as questées 03 a 06.

Texto Il

“A expressdo “ouvido de tuberculoso” é usada para
definir uma pessoa que escuta coisas demais, que tem
um ouvido muito apurado. “Mas a doen¢a ndo aumenta
a capacidade auditiva”, explica Eliana Dias Matos,
pneumologista e coordenadora da Comisséo de
Tuberculose da nobilissima Sociedade Brasileira de
Pneumologia e Tisiologia. Pelo contrario, em alguns
casos raros, como a otite tuberculosa ou a meningite
tuberculosa, a doenca pode reduzir a audi¢céo do fulano.
A expressao, como vocé observou nas entrelinhas ao
mencionar sua vovozinha, € antiga. Vem de antes da
década de 1940, quando comecaram a ser
desenvolvidos os tratamentos para a tuberculose.
Como a doenga é infectocontagiosa, e antigamente ndo
havia tratamento eficaz contra o mal, as pessoas eram
segregadas, tanto em casa como em sanatorios.
Eliana diz que ha duas explicacdes para a expresséao.
A primeira se deve ao fato de o doente, no passado, ser
forcado ao isolamento, ao siléncio. “Com isso, eles
ficavam mais atentos a ruidos que quebrassem o
isolamento”, relata. Outra explicagdo é oriunda do
preconceito. Quando a pessoa descobria a doencga,
ficava ligada no que a comunidade ou a prépria familia
comentava sobre o prognéstico da enfermidade.”

QUESTAO 03
Segundo o texto, a expresséo “ouvido de tuberculoso”:

(A) surgiu porque, devido a uma disfuncdo em pessoas
gue sofrem de tuberculose, elas ficam mais
sensiveis fisicamente, incluindo-se ai a audicao,
fazendo com que oucam melhor.

(B) se refere a audicdo acima do normal, consequéncia
das alteracdes fisicas provocadas pela tuberculose.

(C) se trata de uma lenda, uma vez que nao ha razées
que justifijuem a melhora da audicdo pelos
enfermos da doenca.

(D) pode ser justificada pelo isolamento a que eram
submetidos os portadores da doenca.

(E) Trata-se de uma invencdo literaria.

QUESTAO 04

Segundo o texto, antigamente, as pessoas com
tuberculose:

(A) Eram vitimas de preconceito.

(B) Apresentavam transtornos mentais que motivavam
suas internagdes em sanatorios.

(C) Estavam obrigatoriamente condenadas a morte.

(D) Decidiam se isolar e ficar em siléncio.

(E) Tinham a audicédo diminuida.
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QUESTAO 05

“Com isso, eles ficavam mais atentos a ruidos que
guebrassem o isolamento”. O termo destacado exprime
a ideia de:

(A) Tempo

(B) Modo

(C) Condicdo

(D) Consequéncia
(E) Adversidade

QUESTAO 06

“... nobilissima Sociedade Brasileira de Pneumologia e
Tisiologia”. O termo destacado pode ser substituido,
sem alteracdo de sentido, pela palavra:

(A) Antiga

(B) Nova

(C) llustre

(D) Desconhecida
(E) Irrelevante

QUESTAO 07

Assinale a alternativa em que todas as palavras foram
grafadas corretamente:

(A) paralisar, pesquizar, ironizar.
(B) alteza, empreza, francesa.

(C) cuscus, chimpanzé, encharcar.
(D) chineza, marqués, meretriz.
(E) incenso, obsesséo, excecgao.

QUESTAO 08
Indique o item em que a separacao silabica estéa correta.

(A) impossivel: im - po - ssi - vel

(B) galinha: ga - lin - ha

(C) dia: di-a

(D) transacao: trans - a - ¢do

(E) alienigena:a-li-en-i-ge—na

QUESTAO 09

Assinale a alternativa em que o uso das virgulas esta
INCORRETO:

(A) Ora trabalhavamos, ora brincavamos.

(B) Amigos leais, ja ndo os tinha.

(C) O gramado, era verdinho, verdinho.

(D) Fabricio, diga-me o que sabe a respeito do caso.
(E) Maria, a escritora, concluiu, ontem, seu livro.

QUESTAO 10

Indigue a alternativa em que ocorre erro de
concordancia nominal na alternativa:

(A) No livro de atas faltava a folha duzentos.
(B) E necessaria paz para se viver bem.

(C) A porta estava meio aberta.

(D) Eu e vocé estamos quites.

(E) Ela mesma lavou suas roupas.
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RACIOCINIO LOGICO — MATEMATICO

QUESTAO 11

Atualmente, a expectativa de vida dos cariocas do sexo
masculino é de 72 anos, 6 meses e 12 dias e para o
sexo feminino é de 63 anos, 2 meses e 12 dias. Essa
diferenca de expectativa de vida a mais para o sexo
masculino, em meses, € de:

(A) 112
(B) 100
(C) 124
(D) 123
(E) 98

QUESTAO 12

Um jogador de futebol fez a cobranca de 60 faltas
durante o campeonato. Das 60 faltas cobradas, 20%
delas foram convertidas em gols. Quantos gols de falta
foram feitos?

(A) 10
(B) 12
(C) 13
(D) 8
(E) 15

QUESTAO 13

De acordo com a tabela abaixo, quais os valores
respectivos das variaveis X, Y, Z, e W?

lem | (X)mm
25m | (Y)em
2cm | (2) km
11dm | (W) m

(A) 10mm; 2.500cm; 0,00002km; 10,1m.
(B) 100mm; 250cm; 0,00002km; 100,1m.
(C) 10mm; 2,50cm; 0,0002km; 1,1m.

(D) 1,1mm; 2.500cm; 0,002km; 1,1m.
(E) 10mm; 2.500cm; 0,00002km; 1,1m.

QUESTAO 14

Maria prestou concurso para Técnico em Informatica e
obteve X pontos na disciplina A e Y pontos na disciplina
B totalizando 216 pontos. Sabendo que X esta para 12
assim como Y esta para 15. Qual a pontuagdo de X e Y
respectivamente?

(A) 96 e 140
(B) 86 e 100
(C) 96 e 120
(D) 86 e 120
(E) 120 e 86

QUESTAO 15

Um leiteiro carrega 2 caixas de leite, por vez, de um
veiculo estacionado a 12m de distancia do colégio de
entrega. Como tera que carregar 48 caixas, entédo, ao
todo, ele percorrera uma distancia de:

(A) 288m
(B) 550m
(C) 400m
(D) 680m
(E) 576m

QUESTAO 16

Antbnia pretende fazer supermercado a fim de comprar
os ingredientes para uma sopa. Ela possui R$ 20,00 em
espécie. Sabendo que 1kg de carne custa R$ 14,00 e
1kg de batata custa R$ 12,00 e que ela precisa de 400g
de carne e 80g de batata. Com quanto em dinheiro
Antdnia voltara para casa?

(A) R$ 12,10
(B) R$ 13,44
(C) R$ 11,20
(D) R$ 17,30
(E) R$ 10,40

QUESTAO 17

No resultado da prova do vestibular de 60 questbes,
Raimundo acertou 40, deixou 15 questdes em branco e
errou as demais. Determine a razdo entre 0 nimero de
guestdes certas e o nimero de questdes erradas.

(A) 9
(B) 4
(C) 12
(D) 8
(E) 5

QUESTAO 18

Jodotem 12 laranjas, Pedro tem 13 laranjas e Maria tem
24 laranjas. José a fim de ganhar algumas laranjas
resolve propor uma divisdo igual entre as laranjas de
Jodo, Pedro e Maria e ficar com a sobra da divisdo.
Dividindo igualmente o total de laranjas entre Jodo,
Pedro e Maria, quantas laranjas sobrarédo para José?

(A) 9
(B) 4
©)1
(D) 3
(E) 2
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QUESTAO 19

Ezequiel tem 12 galinhas e cada galinha coloca 4 ovos
por dia. No final de uma semana, quantas dizias de
ovos Ezequiel tera para vender no mercado?

(A) 28 duzias.
(B) 47 duzias.
(C) 36 duzias.
(D) 22 duzias.
(E) 12 duzias.

QUESTAO 20

Antbnio fez uma aposta com seu amigo José que subiria
no pau de sebo durante as festividades do S&o Jod&o.
Quando Anténio estava subindo no pau de sebo José
percebeu que Antbnio sempre subia 2m em 2min. Em
seguida descansava 1lmin mas sempre escorregava
1m. Sabendo que o pau de sebo possui uma altura de
10m, quanto tempo Antdnio levou para alcancar o topo
do pau de sebo?

(A) 30min.
(B) 28min.
(C) 26min.
(D) 32min.
(E) 10min.

CONHECIMENTOS GERAIS E
ESPECIFICOS

QUESTAO 21
Sao atribuicdes do Auxiliar de Servicos Gerais, exceto:

(A) Executar servicos de limpeza em geral de areas
internas e externas em reparticdo ou
estabelecimento de ensino.

(B) Preparar refeiges e lanches para distribuigdo aos
alunos em horarios pré-fixados.

(C) Promover a limpeza de refeitérios e cozinhas.

(D) Auxiliar os alunos no embarque e desembarque do
transporte escolar.

(E) Executar servigos de limpeza das dependéncias
internas e externas dos estabelecimentos publicos
municipais.

QUESTAO 22

Séo fontes de contaminacdo de alimentos na escola,
exceto:

(A) Manipulador de alimentos com falta de higiene ou
com alguma doenca contagiosa.

(B) Ambiente de trabalho sujo.

(C) Equipamentos e utensilios mal lavados e/ou
guardados.

(D) Lixo acondicionado de maneira inadequada.

(E) Agua tratada e caixa d”agua com manutencéo em
dia.

QUESTAO 23

A contaminacao provocada por microrganismos que
ndo se pode ver a olho nu, geralmente causada por
fungos, bactérias e virus é a contaminacéo:

(A) Quimica.

(B) Fisica.

(C) Microbiolégica.
(D) Superficial.
(E) Ecoldgica.
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QUESTAO 24

Assinale a alternativa incorreta quando a limpeza e
desinfeccao de ambientes:

(A) A limpeza de pisos deve ser realizada diariamente
e deve sempre comecar pelo recolhimento dos
residuos solidos.

(B) E permitido varrer a seco 0s pisos da cozinha e do
depdsito de alimentos.

(C) Todos o0s produtos usados na limpeza e
conservagdo de ambientes, equipamentos, moveis
e alimentos séo considerados saneantes.

(D) Todos os produtos de limpeza devem ser mantidos
separados dos alimentos e longe do alcance das
criangas.

(E) Todos os fabricantes de produtos saneantes sao
obrigados a seguir normas legais e técnicas e obter
autorizagdo do Ministério da Saude para a venda
dos mesmos.

QUESTAO 25

Sao medidas preventivas para evitar o aparecimento de
pragas urbanas (ratos, baratas, formigas, moscas e
outros):

l. Colocar telas em todas as aberturas da cozinha
e deposito.
Il. Tampar buracos, fenda nas portas, janelas, teto
e entre os azulejos.
Il. Permitir a entrada de animais domésticos nas
dependéncias da cozinha.
\VA Manter as lixeiras sempre bem tampadas.

Estao corretos:

(A) lell.

(B) llleIV.

©) I, llelV.
(D) 11, lll e IV.
(E) 1,11, e IV.
QUESTAO 26

Quanto a higiene e aparéncia pessoal, no ambiente de
trabalho um Auxiliar de Servigos Gerais deve:

(A) Tomar banho diariamente e manter os cabelos
sempre limpos.

(B) Fazer uso do uniforme limpo, de cor clara e sempre
usar touca para os cabelos enquanto estiver dentro
da cozinha ou depasito.

(C) Calcgar sapatos limpos, fechados e antiderrapantes.

(D) Usar perfumes com fragrancias fortes e maquiagem
(para as mulheres).

(E) Nao utilizar adornos como anéis, colares, brincos,
pulseiras, reldgios e outros.

QUESTAO 27

Assinale a alternativa incorreta quanto a utilizacdo de
agua para preparacdo dos alimentos e o sistema de
abastecimento da agua:

(A) Deve ser utilizada somente agua potavel para
manipulacdo de alimentos.

(B) Deve ser usado escova de aco, vassoura, sabéo,
detergente ou outros produtos quimicos para a
limpeza do reservatério de agua.

(C) O gelo para utilizagdo em alimentos deve ser
fabricado a partir de agua potavel, mantido em
condicdo higiénico-sanitaria que evite sua
contaminacgao.

(D) O reservatério de agua deve ser revestido de
materiais que ndo comprometam a qualidade da
agua.

(E) O reservatério de adgua deve ser higienizado, em
um intervalo méximo de seis meses, devendo ser
mantidos registros da operacao.

QUESTAO 28

No relacionamento interpessoal com o0s colegas de
trabalho e demais pessoas é importante que o Auxiliar
de Servicos Gerais:

(A) Mantenha boa postura, mostrando-se disponivel e
acessivel.

(B) Cumprimente somente as pessoas com as quais se
identifica.

(C) Fale exaltado com as pessoas ao seu redor,
principalmente com os colegas de trabalho.

(D) Trabalhe sozinho, nunca aceitando ajuda dos seus
colegas de trabalho.

(E) Deixe que problemas pessoais interfiram na
gualidade do trabalho diario.

QUESTAO 29
Sao orientacBes de seguranca no ambiente da cozinha:

l. Manusear facas com atencéo e cuidado.

Il. Usar canecas ou pratos rachados e
danificados, desde que estejam em boas
condicdes de uso.

M. Limpar e secar imediatamente gordura ou agua
assim que cair no chéo, pois podem provocar
guedas.

V. Usar panos molhados para pegar em panelas
ou formas quentes.

Estao corretos:

A lell.
(B) Nl e IV.
(©) lell.
(D) llelV.
(E) I, e IV.
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QUESTAO 30

Sobre o correto recolhimento e manipulacdo do lixo,
julgue os itens abaixo em verdadeiro (V) ou falso (F):

() As lixeiras devem sempre ter sacos coletores,
pedal e tampa.

() Deve-se esperar que a lixeira atinja sua
capacidade maxima, ndo necessitando recolher o lixo
diariamente.

() O lixo deve ser frequentemente coletado e
estocado em local fechado e isolado (fora) da cozinha
e do depésito de alimentos de forma a evitar focos de
contaminacgédo e atracéo de ratos e outras pragas
urbanas.

() Durante a manipulagédo do lixo é obrigatdrio o uso
de luvas para proteger as maos das bactérias
existentes.

A sequéncia correta é:

(A) VFVV
(B) VFVF
(C)VFEV
(D) EVFV
(E) EVEF

QUESTAO 31

Assinale a alternativa incorreta quanto a manipulagéo,
conservacgédo e qualidade dos alimentos:

(A) Os alimentos ndo pereciveis devem estar
empacotados em embalagens integras e estarem
identificados adequadamente.

(B) Os cereais, farinaceos e leguminosas (feijao) nédo
devem apresentar vestigios de insetos, umidade
excessiva e objetos estranhos.

(C) As latas ndo devem estar enferrujadas, estufadas,
amassadas ou com vazamentos.

(D) A carne bovina deve apresentar cor vermelho claro,
odor forte, além de pequenas manchas verdes.

(E) As frutas e hortalicas devem estar fisiologicamente
desenvolvidas, limpas, com coloracdo propria,
livres de danos mecanicos e fisiolodgicos, pragas e
doencas.

QUESTAO 32

Sobre as regras para armazenamento e estocagem de
alimentos, julgue os itens abaixo em verdadeiro (V) ou
falso (F):

() Os géneros alimenticios devem ser armazenados
em local limpo e organizado, de forma a garantir
protecdo contra os contaminantes e a deterioracao.
() Os alimentos que tiverem bem embalados podem
permanecer em contato direto com o chéo.

() A data de validade dos produtos deve ser
observada regularmente, a fim de evitar o vencimento
dos mesmos. Os que ja tiverem com prazo de validade
vencido deverdo ser sempre descartados.

() Materiais de limpeza, inseticida e objetos de uso
pessoal podem ser guardados junto dos alimentos,
desde que bem acondicionados em suas embalagens
originais.

A sequéncia correta é:

(A) VVVV
(B) VFVF
(C) VFFV
(D) FVFV
(E) FFVF

QUESTAO 33

Analise os itens abaixo acerca do congelamento de
alimentos:

l. O congelamento correto faz com que a
velocidade do crescimento dos microrganismos
diminua, aumentando a durabilidade dos
alimentos.

Il. Os seguintes alimentos ndo sao apropriados
para o congelamento: ovos, maionese, creme
de leite, legumes e verduras cruas.

Il. Deve-se retirar todo o ar da embalagem antes
do congelamento.

Esta(&do) correto(s):

(A) Apenas |I.
(B) Apenas lIl.
C) lell

(D) Il elll.

(E) I, 11 el
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QUESTAO 34

Sobre as definicdes e conceitos de limpeza de
ambientes, associe corretamente as colunas abaixo:

() E o processo que elimina
microrganismos patogénicos
em objetos inanimados, com a
excecao de esporos
bacterianos.

() E aremocéo de todo
material estranho (sujeira,
matéria organica) de objetos
ou superficies.

( ) E atransferéncia do
agente infeccioso para um
organismo, objeto ou
substancia.

1 - Limpeza

2 — Desinfecgéo

3 — Contaminacéao

A sequéncia correta é:

QUESTAO 35

Qual das acfes abaixo ndo ha necessidade de ser
realizada diariamente na limpeza de ambientes?

(A) Recolher o lixo das salas e lavar a lixeira.

(B) Limpar o balcéo, piso e superficies de trabalho da
cantina.

(C) Limpar vidros, janelas, peitoris e basculantes.

(D) Repor papel higiénico, papel toalha e sabao liquido.

(E) Limpar os banheiros (incluindo os seus acessorios).

QUESTAO 36

A construcdo da Usina Hidrelétrica  de
foi idealizada ainda na
Ditadura Militar durante a década de 70. Deve ser a
terceira maior do mundo em capacidade instalada e a
previsdo de funcionamento € em 2015 com obras
finalizadas apenas em 2019. A construcéo da usina tem
gerado muita polémica por causa das consequéncias
gue podem surgir como: inundacdo de igarapés,
reducdo da vazdo de agua, remocdo de familias e
mudanca no curso do rio. O espac¢o em branco pode ser
corretamente preenchido pela alternativa:

(A) Itaipu.

(B) Belo Monte.

(C) Tucurui.

(D) llha Solteira.

(E) Sao Luiz do Tapajoés.

QUESTAO 37

O Brasil foi escolhido para ser a sede da copa do mundo
em 2014. S&o cidades-sede escolhidas para a
realizacdo dos jogos da copa mundial no Brasil, exceto:

(A) Manaus.
(B) Cuiaba.
(C) Brasilia.
(D) Fortaleza.
(E) Belém.

QUESTAO 38

Segundo o ultimo censo demografico do IBGE (Instituto
Brasileiro de Geografia e Estatistica), a populagéo total
da cidade de Curralinhos é de aproximadamente:

(A) 2.000 habitantes.
(B) 3.000 habitantes.
(C) 4.000 habitantes.
(D) 8.000 habitantes.
(E) 10.000 habitantes.

QUESTAO 39

Em 2014 a cidade de Curralinhos ira completar 18 anos
de emancipacgéo publica. O aniversario da cidade de
Curralinhos é comemorado no dia:

(A) 12 de setembro.
(B) 10 de novembro.
(C) 14 de novembro.
(D) 10 de dezembro.
(E) 14 de dezembro.

QUESTAO 40

A producédo agricola temporaria com maior quantidade
produzida (em toneladas), na cidade de Curralinhos, é
a producéo de:

(A) Arroz.
(B) Feijao.
(C) Melancia.
(D) Mandioca.
(E) Milho.
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